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LúKa
10. júl roku Pána 2022

15. nedeľa v Cezročnom období

Vatikán 7. júla (TK KBS) Každoročne v 
druhú júlovú nedeľu slávi Cirkev „Nedeľu 
mora“ - deň modlitieb za námorníkov, rybá-
rov a ich rodiny. Tohto roku sa slávi 10. júla a 
posolstvo na pripomenutie „dôležitej práce 
viac ako milióna námorníkov“ po celom sve-
te napísal prefekt Dikastéria pre integrálny 
ľudský rozvoj kardinál Michael Czerny.

V dnes vydanom posolstve kard. Czerny 
oslovuje  osobitne námorných kaplánov, 
dobrovoľníkov a priaznivcov tzv. Apoštolátu 
mora Stella Maris, čo je celosvetová sieť kato-

líckej duchovnej služby v námornej oblasti. 
Ako čítame v texte, tisíce lodí na mori „sú ne-
viditeľné, ale sú tu“:

„Rovnako neviditeľní sú aj námorníci, ktorí 
tam pracujú a ktorí nielenže hýbu svetovým 
hospodárstvom, ale priamo ovplyvňujú kaž-
dodenný život každého z nás. (...) Aby sme 
pochopili, akí sú nevyhnutní, stačí si spome-
núť na to, čo máme v našich domovoch a na 
pracoviskách, ako aj na jedlo na našich sto-
loch. (...) Je čas povedať: Ďakujeme!“

Nedeľa mora 10. júla 
bude prejavom úcty k náročnej práci námorníkov

Novým apoštolským nunciom na Slovensku je Mons. Nicola Girasoli
Pápež František vymenoval nového apoštolského nuncia na Slovensku. Je ním Mons. Nico-

la Girasoli, doterajší nuncius v Peru. Menovanie zverejnilo Tlačové stredisko Svätej stolice v 
sobotu 2. júla na poludnie.

Mons. Nicola Girasoli pochádza z Talianska, narodil sa 21. júla 1957 v Ruvo di Puglia v ob-
lasti Bari. Kňazskú vysviacku prijal 15. júna 1980 a bol inkardinovaný do diecézy Ruvo di 
Puglia. Získal doktorát z kánonického práva.

Do diplomatických služieb Svätej stolice vstúpil 1. mája 1985. Pôsobil na pápežských zastu-
piteľstvách v Indonézii a Austrálii, v Sekcii pre všeobecné záležitosti Štátneho sekretariátu a 
následne na apoštolských nunciatúrach v Maďarsku, Belgicku, USA a Argentíne.

V roku 2006 bol Mons. Nicola Girasoli menovaný za apoštolského nuncia v Zambii a Ma-
lawi. V roku 2011 bol menovaný za apoštolského nuncia vo viacerých krajinách karibskej ob-
lasti a juhoamerického pobrežia (Trinidad a Tobago, Antigua a Barbuda, Bahamy, Barbados, 
Dominika, Jamajka, Grenada, Guayana, Svätý Krištof a Nevis, Svätá Lucia, Svätý Vincent a 
Grenadíny, Surinam) a za apoštolského delegáta na Antilách.

Od 16. júna 2017 bol Mons. Nicola Girasoli apoštolským nunciom v Peru. Do funkcie apoš-
tolského nuncia v Slovenskej republike nastúpi po Mons. Giacomovi Guidovi Ottonellovi. 
Mons. Girasoli ovláda anglický, francúzsky, španielsky a nemecký jazyk.

Slovenský biskupský zbor reagoval na oznámenie menovania nového nuncia vyhlásením 
Mons. Stanislava Zvolenského, bratislavského arcibiskupa metropolitu a predsedu Konferen-
cie biskupov Slovenska: „Sme naplnení vďačnosťou voči nášmu Pánovi a Svätému Otcovi 
Františkovi, ktorý rozhodol, že novým apoštolským nunciom na Slovensku bude doterajší 
apoštolský nuncius v Peru Mons. Nicola Girasoli. Tešíme sa na neho a vyprosujeme mu v 
modlitbe pevné zdravie a veľa duchovnej sily, pre dobro Katolíckej cirkvi na Slovensku v služ-
be pápežovi Františkovi a Svätej stolici.“ Zdroj: TKKBS



LITURGICKÝ  PREHĽAD Čas Kde Úmysel

NE
10.7.
2022
Amália

15. nedeľa 
v Cezročnom období

7.30 K
Kalameny za veriacich

9.00 L
Lúčky

Patrik Dragan 
poďak. za 30 r. života

PO 11.7.
Milota

Svätého Benedikta, opáta, 
patróna Európy (sviatok)

17.30 L Mariánske večeradlo 
18.30 L + Vladimír Horvat, z ruže

UT 12.7.
Nina

Utorok 15. týždňa 
v Cezročnom období

17.30 K Mariánske večeradlo
18.30 K + sestra Filoména 1. výr.

ST 13.7.
Margita

Streda 15. týždňa 
v Cezročnom období 18.30 L Anna, Albin Fula 

poďak. za 60 r. manželstva 

ŠT 14.7.
Kamil

Štvrtok 15. týždňa 
v Cezročnom období 18.30 K + Ján Brezniak

PI 15.7.
Henrich

Svätého Bonaventúru, biskupa 
a učiteľa Cirkvi (spomienka) 18.30 L + Katarína Salvová 1. výr.

So 16.7.
Drahomír

Preblahoslavenej Panny Márie 
Karmelskej (ľubov. spom.)
Večerná sv. o. z nasl. nedele

7.30 L Ľubomír Patrylák
poďak. za 60 r. života

16.00 L sobášna sv. omša
M. Bursa a M.  Oravkinová

NE
17.7.
2022
Bohuslav

16. nedeľa 
v Cezročnom období

7.30 K
Kalameny za veriacich

9.00 L
Lúčky

+ František, + Anna 1. výr., 
+ František

Oznamy
1. V sobotu 16.7.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Horvátho-

vá č. 189, Mišíková č. 190, Pechová č. 193, Balleková č. 194, Šimúnová č. 198, Čunderlíková 
č. 201, Hazuchová č. 205, Juríková č. 226, Pechová č. 551. V Kalamenoch tieto rodiny: 
Šimorová č.46, Trnovská č.124, Lovichová č.152, Mrvová č.135.

2. Prosíme deti, aby odovzdali misijné slovníčky v sakristii. Vyhodnotenie bude na za-
čiatku nového školského roka.

Kardinál Czerny pripomenul aj súčasný ná-
ročnejší čas pre námorníkov z dôvodu pan-
démie ale i prebiehajúcej vojny na Ukrajine:

„V dôsledku vojny na Ukrajine musia teraz 
lode čeliť náročnej úlohe preplávať cez míny v 
Čiernom a Azovskom mori. Počas tejto ne-
spravodlivej a nemorálnej vojny sa potopilo 
mnoho lodí a prišlo o život mnoho ľudí.

V dôsledku celosvetovej pandémie uviazlo 
na palube viac ako 400 000 námorníkov, kto-
rí po skončení zmluvy nemohli opustiť loď a 
vrátiť sa domov k rodinám. Naopak pokračo-
vali v práci deň za dňom so stupňujúcou sa 
námahou. Posádky, ktoré ich mali nahradiť, 
sa nemohli pripojiť k lodiam, čo pre niekto-
rých znamenalo finančnú pohromu, pretože 
neboli schopní postarať sa o každodenné po-
treby svojich rodín. V každom prípade ná-
morníci nemajú na výber.“

V posolstve prefekt upozorňuje aj na vyko-
risťovanie námorníkov, keď píše:

„Spoločnosti získavajú zisky, zatiaľ čo ná-
morníci a ich rodiny na to doplácajú. Nie je 
prekvapujúce, že zmluvy, ktorých trvanie bo-
lo násilne predĺžené, spôsobujú fyzické a psy-
chické vyčerpanie, ktoré môže viesť k ľud-
ským chybám s nebezpečnými následkami. 
(...) Majú rovnaké potreby ako všetci ostatní, 
len s tým rozdielom, že sú „neviditeľní“, a pre-
to ich ľahko prehliadame.“

Nesmieme ich však ignorovať, dodáva kard. 
Czerny a pripomína, že bezpečnosť, ochranu 
a práva pracovníkom na mori zaisťuje Doho-
vor o pracovných normách v námornej do-
prave (MLC) z roku 2006. Výsledky dosiah-
nuté od jeho vstupu do platnosti v roku 2013 
však boli v značnej miere ohrozené.

V súvislosti s právami námorníkov, s ich 
diskrimináciou a nespravodlivosťou  posol-
stvo uvádza aj prekážky voľného pohybu, na 
ktoré námorníci počas pandémie narážali na-
priek tomu, že boli zaočkovaní. „Pandémia sa 

nesmie používať ako zámienka na to, aby sa 
posádke zakázal vstup na breh,“ zdôrazňuje 
kard. Czerny v posolstve a  spolu s  kaplánmi 
a dobrovoľníkmi Stella Maris naliehavo vyzý-
va vlády a lodné spoločnosti sveta zabezpečiť 
posádkam ich právo vystúpiť na breh.

Posolstvo k Nedeli mora 2022 prefekt Di-
kastéria pre integrálny ľudský rozvoj uzatvára 
slovami vďaky a žičenia:

„Dnes, v túto nedeľu mora, vyjadrime vďa-
ku námorníkom za ich ťažkú prácu. Modlime 
sa, aby zostali pevní zoči-voči životným ťaž-
kostiam a výzvam. Zverujeme Panne Márii, 
Hviezde morskej, oddanosť a obetavosť kap-
lánov a dobrovoľníkov, ktorí slúžia na celom 
svete.“

Dodajme, že slávenie Nedele mora vzniklo 
v Anglicku v roku 1975, keď katolíci spolu s 
ďalšími kresťanskými denomináciami, podie-
ľajúcimi sa na prijímaní námorníkov v rôz-
nych prístavoch po celom svete, považovali 
za správne ustanoviť deň, ktorý by širokej ve-
rejnosti priblížil prácu týchto ľudí. Túto pri-
pomienku podporuje i pápež František v da-
nú nedeľu pri poludňajšej modlitbe Anjel 
Pána, a počas pandémie v júni 2020 povzbu-
dil pracovníkov na mori aj osobitným video-
posolstvom.

Zdroj: TKKBS

OHLÁŠKY
Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť tieto snúbenecké páry

Matúš BURSA, syn Milana a Dany r. Maistrák, bývajúci v Lúčkach
a Miroslava ORAVKINOVÁ, dcéra Dušana a Miroslavy r. Kupco, pochádzajúca z Brezna

Ing. Lukáš LISKOVEC, syn Štefana a Otílie r. Vierik
a Mgr. Patrícia JÁNOŠÍKOVÁ, dcéra Pavla a Dany r. Hornáček, pochádzajúca zo Starej Turej


